

V PRAZE ZAČÍNÁ FESTIVAL YOUNG FILM FEST. PŘEDSTAVÍ NEVŠEDNÍ FILMOVOU VÝCHOVU I OCENĚNÝ FILM FILIPA POŠIVAČE

Tisková zpráva

Praha, 20. září 2023

Nevšední náhled na filmovou výchovu, mezigenerační povídání o filmu, videohernu i předpremiéru oceněného filmu Filipa Pošivače nabídne 7. ročník Mezinárodního filmového festivalu Young Film Fest. Diváci se na něj mohou těšit od středy 20. září do neděle 24. září 2023 v Kině Kavalírka a v Centru současného umění DOX. Festival se věnuje filmové výchově a tématům, která jsou očima současné mládeže důležitá, a která rezonují i v těch, kteří jsou za hranicemi jejich věku. Podrobnosti o letošním programu jsou dostupné na [webu festivalu](#).

CINEMINI: KRÁTKÉ FILMY PRO DĚTI TROCHU JINAK

Young Film Fest se v programu filmové výchovy letos zaměří také **na děti předškolního věku (3–6 let)**, pro které připravil projekt [Cinemini](#) vytvořený podle unikátního holandsko-německého konceptu.

Projekt klade důraz na to, aby si děti již v útlém věku osvojily komunikaci a přemýšlení nad audiovizuálními díly, se kterými přichází do interakce na denní bázi. Tento koncept filmové výchovy se v Česku v rámci programu Young Film Festu uskuteční poprvé.

Dětem promítne krátké a netradičně pojaté filmy a rozvine s nimi dialog o pocitech a myšlenkách, které v nich tyto snímky vyvolaly. Cílem Cinemini je podpořit dětskou imaginaci a skrze ni dětem pomoci nad audiovizuálními díly lépe přemýšlet a rozumět jim. Promítané snímky jsou vybrané z odlišných světových produkcí a kultur, které pracují s různorodým vizuálem či technikou.

YOUNG&SHORT: NEJLEPŠÍ KRAŤASY Z ČESKA I ZE SVĚTA

Součástí programu festivalu je distribuční filmové pásmo [Young & Short](#), jehož účastníci vybírají nejlepší krátkometrážní filmy z Česka i ze světa, diskutují o nich a učí se nahlížet na snímky z různých úhlů pohledu. Letošní ročník nabídne filmová pásma v kategoriích 12+ a 15+ let, přičemž filmy pro své vrstevníky vybírali studenti stejného věku. Součástí pásma bude i metodický program zaměřený na práci s filmovou řečí: jak audiovize předává informace, jak působí na naše emoce a jak s dojmy pracovat.

V kategorii [Young&Short 12+](#) festival nabídne pásmo šesti krátkých filmů představujících komplikované vztahy s rodiči, snahu prosadit se na sociálních sítích za každou cenu i poetiku africké kinematografie. V kategorii [Young&Short 15+](#) návštěvníkům představí pět evropských krátkých filmů otevírajících témata násilí, strachu, osamění, předsudků a moci sociálních médií.

CENA YOUNG FILM FEST: DEN V ROLI FILMOVÉHO DIVÁKA I POROTCE

Možnost stát se na den filmovým divákem i porotcem umožní celodenní program **Cena Young Film Fest**. Ponese se v duchu světových krátkých filmů, které otevírají témata aktuální (nejen) pro současnou mládež. Návštěvníci dostanou možnost se o snímcích bavit, rozvíjet názory a dekodovat emoce, které v nich vyvolaly. Nakonec se z diváků stanou porotci s jasným úkolem: vybrat ten nejzajímavější film, který získá Cenu Young Film Fest 2023.

Pro účastníky jsou připraveny filmové workshopy, které jim rozšíří obzory. **Program je vhodný pro mládež 12+ a 15+**. [Program pro mládež 12+](#) proběhne v sobotu 23. 9. v Kině Kavalírka, stejně tak jako [program pro mládež 15+](#), který se bude konat v neděli 24. 9.

V pásmu promítaných filmů bude například snímek ***Irské sbohem*** režisérské dvojice Tom Berkeley a Ross White ověnčený mnoha cenami včetně Oscara pro Nejlepší krátký hraný film, v němž na diváky čeká atmosféra venkova Severního Irsku, dva odcizení bratři, předčasně zemřelá matka, kněz, Downův syndrom i bláznivý seznam nesplněných přání. Teenager hledající uznání, dělník připravený udělat cokoli, aby dosáhl jackpotu a vyhořelý manažer? Tři archetypální postavy současné společnosti představí film oceněný například na prestižním filmovém festivalu Clermont-Ferrand ***Fairplay*** režiséra Zoela Aeschbachera.

Pro nejmladší zájemce festival připravil i variantu vhodnou [pro věkovou skupinu 9+](#). Pásmo krátkých filmů z berlínského festivalu KUKI určené pro diváky ve věku 9 až 11 let přináší poučné i zábavné, ale především originální snímky z Indie, Austrálie, Maďarska, Argentiny, Švýcarska a Norska, které poutavou a srozumitelnou formou pracují se současnými celospolečenskými tématy.

TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO

V rámci čtvrtletního filmového programu se mohou diváci těšit na **předpremiéru celovečerního loutkového filmu režiséra Filipa Pošivače [Tonda, Slávka a kouzelné světlo](#)**, který **získal prestižní cenu na největším festivalu animovaných filmů na světě v Annecy**.

Hlavní hrdina, jedenáctiletý Tonda, má jedinečnou vlastnost – od narození svítí. Jeho možná až přespříliš starostliví rodiče se ho snaží držet doma, aby jej ochránili před vnějším světem. To se změní ve chvíli, kdy se před vánočními svátky do jednoho ze sousedních bytů nastěhuje Slávka, tajemná dívka, která mu obrátí svět naruby. Příběh o přátelství a fantazii, o světle a tmě, i o tom, jaké je to být jiný, festival promítne **v Kině Kavalírka ve čtvrtek 21. září v 18:00**. Projekci bude předcházet úvod režiséra. Pro velký zájem organizátoři přidali **druhou projekci filmu, která bude následovat ve 20:30**. Vstupenky na projekci je možné [zakoupit na webu festivalu](#).

Fotografie a trailer k filmu [naleznete zde](#).

INDUSTRY PROGRAM PRO ZÁJEMCE O FILMOVOU VÝCHOVU

Young Film Fest do programu pod hlavičkou Visegrad Young Film Days zařadil svůj [Industry program](#) s vizí vytvořit z festivalu místo, kam se sjíždí filmoví zasloučníci z celého světa i ze všech koutů Česka, aby zde společně formovali budoucnost filmové výchovy. Letošní program bude zaměřený na **videohry se vzdělávacím přesahem**, představí národní **model filmové výchovy v Holandsku** i unikátní mezinárodní **projekt filmové výchovy Cinemini**. Diskutovat se bude i o **současné filmové a televizní tvorbě pro mládež**.

Industry program Young Film Festu je vhodný jak pro pedagogy nebo filmové profesionály, tak pro odbornou veřejnost i všechny zájemce o audiovizuální výchovu. V jednotlivých částech industry akcí nabídne například bloky [Pro učitele: Jak na videohry na školách?](#), [Pro producenty: Jak na současnou produkci pro mládež?](#) nebo workshop [Pro zájemce o audiovizuální výchovu: Jak se dělá nejlepší filmová výchova?](#).

Pozvání k účasti na letošních Industry akcích přijali filmový producent **Stefan Lindén** (SE) z legendárního SF Studios, režisér a kreativní ředitel produkční společnosti Bye Jane! – **Wouter Keijzer** (NL), **Rianne van Laar** (NL) z Filmhub Zuid, **Margreet Cornelius** (NL) z The Eye Film Museum **Kristoffer Magnus Nohr Unstad** (NO) z The Cultural Schoolbag Nordland nebo **Daniel Lundquist** (SE) z Mezinárodního filmového festivalu pro děti a mládež BUFF v Malmö.

V programu se také představí i **herní studia** Impact Games (SK) a Charles Games (CZ), spolek Queer Geography (CZ) se svým mezinárodním projektem GaminGEE nebo studenti Nových Médii na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy s edukativní hrou Dreamlike.

Industry program proběhne v pátek 22. 9. 2023 od 9:00 do 17:30 v Kině Kavalírka (Plzeňská 210, Praha 5). [Podrobnosti o jednotlivých programech se můžete dozvědět zde.](#) **Místo na Industry akcích je nutné si dopředu rezervovat vyplněním [formuláře na webu](#).**

HARRY POTTER S MÁSLOVÝM LEŽÁKEM I VIDEOHERNA

Mimo krátkých filmů nabídne letošní Young Film Fest i celou [řadu filmových projekcí a nabitý doprovodný program](#).

Pro návštěvníky všech věkových kategorií festival otevře [videohernu](#), ve které si budou moci zahrát a vyzkoušet videohry, které možná doposud neznali. Bude mezi nimi například historicky přesná adventura **Atentát 1942**, strategická karetní hra **Beecarbonize**, v níž je protivníkem klimatická změna nebo hra **Mycosis** odehrávající se v podzemním tajném laboratorním komplexu a jejímž hlavním hrdinou je vědec pátrající po zdroji podivné plísňové choroby měnící všechny lidi v krvelačné zombie. Videoherna bude otevřena v sobotu 23. 9. a v neděli 24. 9. a odehraje se v prostorách [Koloniálu](#) poblíž Kina Kavalírka.

Z filmového programu se mohou diváci těšit i na jedinečnou akci [Film a drink: Harry Potter a Kámen mudrců](#), kdy si u promítání filmu v jedinečné atmosféře Kina Kavalírka budou moci vychutnat i sadu koktejlů inspirovaných světem Harryho Pottera, včetně proslulého máslového ležáku. Festival uvede také úspěšný kanadský film [I Like Movies](#) o dospívajícím Lawrencovi, který místo víkendových večírků sleduje filmy Stanleyho Kubricka, a než aby masturboval, raději si pustí Kmotra. Posledý sledováním filmů, studiem na vysněné prestižní univerzitě a především sám sebou podřizuje vše jeho velkému snu. Když Lawrence získá práci v místní videopůjčovně, dostane nejednu životní lekci a po sérii peripetií možná konečně pochopí, že je čas dospět. Kanadský debut z roku 2022 je výstrahou všem necitlivým narcisům, ale zároveň upřímnou poctou zapáleným filmovým fanouškům.

Pro mladší diváky je připravena přehlídka animovaných filmů [Animáky 6+](#) ze spřáteleného berlínského festivalu KUKI určená dětem ve věku 6 až 8 let dokazující, že ne vždy je všechno tak, jak se na první pohled zdá.

PRAKTICKÉ INFORMACE

Pro koho je festival určený:

Věkové kategorie, pro které je program určený, jsou uvedené v [programu i v detailu jednotlivých akcí](#). Na Young Film Festu si na své přijdou děti i mládež, rodiny s dětmi, odborná veřejnost i všichni zájemci o film a audiovizuální výchovu.

Festivalová místa:

[Kino Kavalírka](#)

(Plzeňská 2576/210, Praha 5)

[Centrum současného umění DOX](#)

(Poupětova 1, 170 00 Praha 7-Holešovice)

Koloniál

([Nad Zámečnicí 138, 150 00 Praha 5-Smíchov](#))

3 minuty chůze od Kina Kavalírka

Vstupenky

Podrobné informace o vstupenkách na jednotlivé části programu je možné získat [po rozkliknutí jednotlivých částí programu](#). Účast na Industry programu a i videoherny jsou zdarma.

Další praktické informace naleznete na [webových stránkách festivalu](#).

Doprovodné materiály, fotografie i tiskové zprávy [naleznete na tomto odkazu](#).

Více informací o festivalu Young Film Fest je [dostupných na webových stránkách festivalu](#).

KONTAKT PRO MÉDIA:

Eva Müllerová
PR manažerka
prrr@krutonfilm.cz
+420 720 208 552

Festival podpořili:

Státní fond kinematografie
Ministerstvo kultury ČR
Hlavní město Praha
Kancelář Kreativní Evropa
MČ Praha 5
MČ Praha 7 - Art District

Visegrad Young Film Days podpořil:

Visegradský fond

Cinemini podpořilo:

Ministerstvo kultury ČR